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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia seis de julho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de abril de 

2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais do 

Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo 

coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência justificada do vereador Tiago Almeida Tito. Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. 

Senhor Presidente: “vou pedir um minuto de silêncio pelas vítimas da Covid, em 

especial ao nova-limense Eder Amorim, mais conhecido como ‘Eder Matuto’, que deu 

uma grande contribuição, tanto no meio político, no meio cultural, principalmente no 

carnaval de Nova Lima, com a sua banda, Matuto. É uma perda lastimável”. Após o 

minuto de silêncio, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária 

Virtual do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e um foi encaminhada aos 

gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador 

se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por oito votos. A Senhora Secretária proferiu 

leitura da correspondência recebida: Comunicação Interna nº 021/2021. Nova Lima, 06 

de   julho   de 2021. De: Gabinete do vereador Tiago Almeida Tito. Para: Exmo. Senhor  
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Anísio Clemente Filho. Presidente da Câmara de Vereadores. Ref.: justificativa faz-se. 

Informa que o vereador não poderá estar presente na sessão plenária de hoje, dia 06 de 

julho de 2021, por motivos de cunho pessoal. Continuando, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 

2.067/2021, autoria Vereadora Juliana Ellen de Sales, que “dispõe sobre o tratamento de 

dados pessoais pela administração pública direta e indireta do município de Nova 

Lima”. Senhor Presidente: “pois não, vereadora Juliana?”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “primeiramente boa noite, colegas vereadores. Boa noite à população que nos 

acompanha de forma remota. Queria, antes de me manifestar sobre esse projeto de lei, 

informar que a minha internet, aqui em meu gabinete, está oscilando muito e toda hora 

está travando. Então, fiquem de sobreaviso com relação a isso. E gostaria de aproveitar 

a oportunidade, após a leitura da justificativa aí, lida pela vereadora Viviane, agradecer 

às pessoas que participaram da construção desse PL junto com o meu mandato e junto 

com a minha equipe. Que são elas: o Yuri Alexandre dos Santos, que é um advogado, 

mestrando em Ciências da Computação pela UFMG. Ele é presidente, pesquisador e 

professor do Centro de pesquisas em direito, tecnologia e inovação. Agradecer também 

ao Danilo Germano Rego, que é advogado, mestrando e bacharel em direito pela UFMG 

e ambos possuem uma ampla experiência no tratamento de dados. Esse é um tema 

muito   atual, é um tema urgente, necessário, tendo em vista que a regulamentação passa    
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a acontecer, a se tornar realidade a partir de agosto. E eu queria trazer para vocês um 

exemplo do que esse PL trata. Em São Paulo, a gente teve um caso emblemático 

recentemente, de uma empresa de segurança que possui câmeras de filmagem, que 

eram... Essa empresa prestou serviço no metrô de São Paulo e essa empresa captava as 

imagens daqueles que circulavam pelo metrô de São Paulo. E aí foi constatado que essa 

empresa utilizava essas informações, capturava esses dados do cidadão e vendia esses 

dados para fins comerciais, deixando as pessoas em uma situação de vulnerabilidade 

mesmo, porque ali, a empresa se apropriava da imagem e das questões pessoais da 

pessoa para se beneficiar. Então, é muito importante que a gente implemente o que está 

escrito na LGPD em âmbito municipal, para a gente resguardar os cidadãos nova-

limenses. E eu sempre também trago como exemplo essa questão da importância da 

proteção de dados, porque é muito comum na nossa sociedade, pessoas utilizarem 

aplicativos de celular, como o FaceApp, que transforma a imagem da pessoa em uma 

pessoa mais velha ou então em uma pessoa mais jovem e as pessoas sabem que esse 

tipo de aplicativo, a partir do momento em que você o instala no seu celular, eles 

capturam várias informações, vários dados daquele usuário. Então, as pessoas 

começaram a se atinar com relação à importância da proteção de dados, por causa do 

uso desses aplicativos que acabaram ali pegando informações pessoais das pessoas. 

Então,   é   muito   importante   que  a gente traga essa discussão no âmbito municipal. E  



 

 

  

4 

 

seremos... É uma iniciativa nova, eu desconheço algum outro município que tenha esse 

tipo de propositura apresentada como projeto de lei. Tenho conhecimento de municípios 

que fizeram via decreto pelo Executivo, mas é a primeira vez que a gente garante uma 

política de estado em âmbito municipal sobre a lei geral de proteção de dados. E aí é 

isso. Obrigada, falei bastante, mas é um tema que me anima muito e eu peço a atenção e 

o carinho de vocês vereadores para analisarem esse projeto”. Projeto encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça. 2) Projeto de Lei nº 2.068/2021, autoria Vereador 

Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a concessão de abono do dia de serviço 

aos servidores pais ou responsáveis por pessoa (s) com deficiência física, mental e/ou 

intelectual para o acompanhamento a tratamento de saúde física e mental, bem como a 

possibilidade de remanejamento do servidor para um local de trabalho mais próximo de 

sua residência. Projeto encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça. 3) Projeto de 

Lei nº 2.069/2021, autoria Vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre a 

alteração do artigo 8º da Lei Municipal nº 2.280/2012, para acrescentar o direito de 

acesso dos alunos autistas ao profissional de apoio na sala de aula, previamente 

capacitado em ABA – Análise de Comportamento Aplicado”. Senhor Presidente: “pois 

não, vereador Danúbio? Sem som... Sem som, Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “não, era só para comunicar que o gabinete da vereadora Juliana tinha 

informado   que   tinha   caído   a   internet,   mas   acho   que ela já voltou aqui”. Senhor  
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Presidente: “ok”. Projeto encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça. 4) VETO ao 

Projeto de Lei nº2.028/2021, autoria Vereador Cláudio José de Deus, que “dispõe sobre 

a obrigatoriedade de contratação de adolescentes, jovens acolhidos na Casa Lar do 

município de Nova Lima, pelas empresas contratadas pelos órgãos da administração 

pública municipal direta e indireta e dá outras providências”. Projeto encaminhado à 

Comissão Especial. O Senhor Presidente nomeou os vereadores Joselino Santana Dias, 

Viviane Gomes de Matos e Thiago Felipe de Almeida para fazerem parte da comissão. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Saúde 

Pública, referente ao Projeto de Lei nº 2.061/2021, autoria Vereador Joselino Santana 

Dias, que “Institui o Programa Medicamento Solidário no âmbito do município de Nova 

Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 2) Parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas, referente ao Projeto de Lei 

nº2.062/2021, autoria Vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre a 

regulamentação do transporte coletivo urbano gratuito à pessoa diagnosticada com 

Transtorno do Espectro Autista e ao seu acompanhante e dá outras providências”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais, referente ao Projeto de Lei nº 2.063/2021, autoria 

Vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Regulamenta o programa de bolsa 

universidade”.   A   comissão   emitiu  parecer favorável à tramitação do projeto, que foi  
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encaminhado à Comissão de Educação e o vereador Thiago Felipe de Almeida foi 

nomeado Presidente desta comissão em lugar da autora do projeto. 4) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça, referente ao Projeto de Lei nº2.064/2021, autoria 

Vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre a triagem precoce para diagnóstico 

do Transtorno do Espectro Autismo (TEA) nas unidades de saúde e creches municipais, 

através da aplicação do questionário M-CHAT e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e a vereadora Viviane Gomes de Matos foi nomeada 

Presidente desta comissão em lugar do autor do projeto. 5) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça, referente ao Projeto de Lei nº 2.065/2021, autoria Vereador 

Cláudio José de Deus, que “Dá denominação a logradouro que menciona, além de 

outras providências” – Rua Lorival Solano Ferreira, situado no bairro Bela Fama. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e a vereadora Viviane Gomes de Matos foi 

nomeada Relatora desta comissão em lugar do autor do projeto. Dando sequência, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei 2.020/2021, 

autoria Vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a concessão de benefícios 

aos servidores da Rede Municipal de Saúde do município de Nova Lima e dá outras 

providências”. Em primeira votação, o projeto foi aprovado por oito votos. 2) Projeto de  
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Lei nº 2.033/2021, autoria Vereador Cláudio José de Deus, que “Autoriza o Executivo 

Municipal de Nova Lima a concessão de adicional de periculosidade de 30% aos 

Servidores Municipais de Nova Lima, detentores de cargo de provimento efetivo de 

integram a classe dos vigias e vigilantes municipais”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Danúbio”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “Presidente, esse projeto de lei, a gente teve uma conversa 

junto com o Claudinho, da secretaria a qual eu faço parte, eu tenho conversado com 

muitos vigilantes sobre isso também. Eu consigo ver aqui um vício de iniciativa, de 

acordo com o artigo 87 da Lei Orgânica do Município, inciso 11. Então, gostaria de me 

abster, porque a gente sabe que esse projeto, ele tem grandes chances de, mesmo sendo 

aprovado aqui pela Casa, de receber o veto do prefeito e de depois a gente estar criando 

aí um processo judicial. Então, nesse projeto, com todo o respeito, vereador, já 

conversamos sobre isso, eu gostaria de me abster nessa votação”. Senhor Presidente: 

“pois não”. Em primeira votação, projeto aprovado por sete votos favoráveis e uma 

abstenção, do vereador Danúbio de Souza Machado. 3) Projeto de Lei nº 2.044/2021, 

autoria Vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Regulamenta o Programa do Auxílio 

Moradia para população de baixa renda residente no município de Nova Lima”. Em 

segunda e última votação, projeto aprovado por oito votos e encaminhado à sanção. 4) 

Projeto   de   Lei   nº   2.045/2021,   autoria   vereador   Álvaro Alonso Perez Morais de  
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Azevedo, que “Dispõe sobre a emissão, pelo município de Nova Lima, de certidão de 

declaração de conformidade para fins de licenciamento ambiental junto ao Estado de 

Minas Gerais o a União, nos termos do art. 10. § 1º da Resolução CONAMA nº 

237/1997”. Em segunda e última votação, projeto aprovado por oito votos e 

encaminhado à sanção. 5) Projeto de Lei nº 2.047, autoria vereadora Juliana Ellen de 

Sales, que “Institui o Selo “Empresa Amiga da Maternidade” no território de Nova 

Lima e dá outras providências”. Em segunda e última votação, projeto aprovado por 

oito votos e encaminhado à sanção. Senhor Presidente: “pois não, vereadora Juliana”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “queria aqui manifestar publicamente o meu 

agradecimento aos vereadores pelo voto favorável, pelo encaminhamento para a sanção 

desse projeto de lei. Dizer também que esse movimento, realizado no município, para 

incentivar que as empresas adotem medidas de apoio à maternidade têm sido crescentes 

no nosso país. Em cidades como São José dos Campos, Itatiba, São Paulo, Curitiba e até 

a Assembleia Legislativa do estado do Rio de Janeiro apresentaram projetos desse 

intuito, de incentivo. E algumas entidades filantrópicas também consideram essas ações 

de extrema importância e realizam a distribuição de selos para empresas que possuem 

políticas de acolhimento às mães em locais onde ainda não teve implementação pela 

administração pública. Então, a gente vê aqui a adesão do projeto pelas empresas é 

substantiva.   Que   empresas   como    a   Itaipu   Binacional e a MERCK, uma indústria  
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farmacêutica e empresas públicas como a SERPRO, que é a empresa de processamento 

de dados e a Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba, estão na lista de empresas que aderiram ao incentivo nos últimos dois anos. 

Então, assim... Isso já acontece, já é realidade no nosso país, é realidade em diferentes 

municípios brasileiros e vai ser muito bacana se o Poder Executivo sancionar, porque 

pode se tornar realidade no nosso município e, assim, a gente vai garantir que as 

mulheres, que as mães permaneçam no ambiente... No mercado de trabalho, apesar de 

todos os desafios que a maternidade coloca para que as mulheres consigam permanecer 

nesse ambiente. Agradecer de coração a vocês e aguardo ansiosamente a sanção do 

prefeito, desse PL que vai impactar a vida de muitas mulheres nova-limenses. Muito 

obrigada”. 6) Projeto de Lei nº 2.058/2021, autoria vereadora Juliana Ellen de Sales, 

que “Estabelece definições e fixa limites ao poder regulamentar do Poder Executivo 

relativos à atividade de transporte privado coletivo de passageiros no município de 

Nova Lima”. Em primeira votação, projeto aprovado por oito votos. 7) Projeto de Lei nº 

2.059/2021, autoria vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Institui o “Programa WI-

FI Social” nas praças, poliesportivos, parques, hospitais públicos, estádios de futebol, 

prédios públicos administrativos, centros culturais, por intermédio do Poder Executivo 

Municipal e dá outras providências”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Thiago 

Almeida”.   Vereador Thiago Felipe de Almeida: “pedir ao Plenário para que seja feita a  
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segunda votação desse PL ainda nessa noite. Que seja primeira e segunda votações 

nessa noite”. Senhor Presidente: “primeira e segunda, não é?”. Vereador Thiago Felipe 

de Almeida: “aham”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário para que coloque em 

votação a dispensa de interstícios e que se faça a segunda votação nessa reunião do 

Projeto de Lei nº 2.059/2021, autoria vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Institui 

o “Programa WI-FI Social” nas praças, poliesportivos, parques, hospitais públicos, 

estádios de futebol, prédios públicos administrativos, centros culturais, por intermédio 

do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. Em votação, os vereadores 

que concordam, permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei nº 

2.059/2021 será votado ainda nessa reunião”. Em primeira votação, projeto aprovado 

por oito votos. Por deliberação plenária, o projeto foi colocado em sua segunda votação. 

Projeto aprovado por oito votos e encaminhado à sanção. Senhor Presidente: “pois não, 

vereador Thiago Almeida”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “primeiro, quero 

agradecer aos meus pares pela aprovação desse projeto e ressaltar a importância desse 

projeto no nosso município. A inclusão digital que a gente vai levar, a política pública 

que a gente vai implantar na cidade é muito importante. Nos tempos que a gente está 

vivendo, a gente depende tanto da internet e Nova Lima é uma cidade que tem, sim, 

capacidade e ela consegue gerir e administrar. Tem esses pontos que vão ser ilhas 

espalhadas pela cidade, que vai levar conectividade para os meios culturais, na forma de  
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educação, de trabalho de várias pessoas que hoje, no trabalho, dependem totalmente da 

internet e levar acesso aos que mais precisam a ainda têm muitas pessoas no município 

que não têm acesso à internet. Eu acho que nisso, Nova Lima vai ser uma das pioneiras 

no país, levando isso para... Hoje, shoppings, vários lugares têm e a cidade como um 

todo, vai ter, sim, essa capacidade. Eu espero a sanção e, como a Juliana falou, aguardo 

ansioso também pela sanção e ver a execução desse projeto no município. Obrigado a 

todos”. 8) Proposta de Emenda à lei Orgânica Municipal nº 011/2021, de autoria dos 

vereadores Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Joselino Santana Dias, 

Juliana Ellen de Sales, Thiago Felipe de Almeida, Viviane Gomes de Matos e Danúbio 

de Souza Machado, que “Acrescenta o art. 140-A na Lei Orgânica do Município de 

Nova Lima, que institui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução 

orçamentária e financeira da programação incluída por emendas individuais do Poder 

Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “vistas”. Senhor Presidente: “pois não?”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “vistas”. Senhor Presidente: “vistas? Concedidas vistas ao 

vereador Álvaro Azevedo”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação os requerimentos: 1) Autoria vereador Anísio Clemente Filho: solicita que seja 

encaminhada congratulações à senhora Rosilene de Oliveira Melo, em reconhecimento 

aos seus relevantes serviços prestados. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, se  
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me permite”. Senhor Presidente: “pois não”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “a Rose 

é uma querida, acho que é unânime isso, não há quem não goste da Rose e ela consegue 

ser o sorriso dessa Casa, mesmo em tempos de pandemia, onde a gente tem que usar 

máscara. Ela sempre nos recebe com um sorriso, que é assim... É transmitido, inclusive, 

pelo seu olhar, ela sempre emana boas energias. Então, assim... Só compartilhar o 

carinho que eu tenho, respeito que eu tenho pela Rose aí. Parabéns pela iniciativa”. 

Senhor Presidente: “pois não, vereador Thiago Almeida”. Vereador Thiago Felipe de 

Almeida: “a Jú soube expressar acho que o sentimento de todos. Se o Senhor me 

permite, a ente tem um carinho muito grande pela Rose, assinar em conjunto com o 

Senhor”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “eu também gostaria, Senhor Presidente, 

de assinar em conjunto”. Senhor Presidente: “pois não, Viviane?”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “Presidente, poderia sugerir para sair pela Casa. Todo mundo 

assinando, acho que vai ser unânime isso aí. Também gostaria de assinar, a Rose 

realmente é muito carinhosa com todos nós e merece essa moção”. Senhor Presidente: 

“tudo bem. Vereadora Viviane?”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “não, é somente 

para pedir que fosse coletivo. A Rose merece mesmo esse carinho e eu falo que, assim... 

Parabéns pela iniciativa de reconhecer o servidor efetivo da Casa”. Requerimento 

aprovado por oito votos. 2) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: que seja 

solicitado  à Via Ouro estudo para inclusão de horários de ônibus nos finais de semana e  
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feriados no Jardim de Petrópolis. Requerimento aprovado por oito votos. 3) Autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos: que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal fornecimento de notebook para os profissionais de educação que 

trabalham de home office. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “se não 

me engano, já foi feito um comunicado pela prefeitura que vai ser entregue para todos, 

ou não?”. Senhor Presidente: “não sei te informar”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “Presidente, pela ordem”. Senhor Presidente: “pois não”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “Álvaro, nós passamos, enquanto comissão, fazendo as visitas do 

retorno, então, é um pedido, principalmente das coordenadoras de cozinha, elas pediram 

que eu fizesse, enquanto vereadora. Para mim, ainda não chegou nenhuma informação, 

mas elas estão reclamando que não estão conseguindo cumprir as atividades. Então, eu 

fiz a solicitação em função das nossas visitas”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais 

de Azevedo: “então tá. Na verdade, eu ouvi um comunicado, uma informação... Um 

comunicado, não sei se foi formal, mas o prefeito informando que vai ser feita a compra 

para todo mundo, mas, enfim... Tudo bem”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “está 

bom, obrigada”. Requerimento aprovado por oito votos. 4) Autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos: que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal a vacinação dos trabalhadores da limpeza urbana e manejo de resíduos 

sólidos  do município de Nova Lima. Requerimento aprovado por oito votos. 5) Autoria  
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do vereador Cláudio José de Deus: que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal a instalação de redutores de velocidade e placas de redução de 

velocidade à Rua José de Oliveira, bairro Bela Fama, Nova Lima – referência, em frente 

à Barbearia do Renatinho. Requerimento aprovado por sete votos. 6) Autoria do 

vereador Cláudio José de Deus: que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal o asfaltamento, sumidouro, bueiro, instalação de meio fio, melhorias da rede 

pluvial, rampa e acesso na Travessa Uberlândia, sem número, no bairro Nossa Senhora 

de Fátima, Nova Lima. Requerimento aproado por sete votos. 7) Autoria da vereadora 

Juliana Ellen de Sales: Autoria do vereador Cláudio José de Deus: que seja solicitado à 

prefeitura de Nova Lima a distribuição de máscaras do tipo PFF-2, N-95 para todos os 

servidores públicos municipais como meio de garantia de proteção contra a Covid-19 

durante o exercício do trabalho em Nova Lima. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen 

de Sales: “somente porque semana passada eu encaminhei um ofício para a Secretária 

Municipal de Comunicação solicitando a realização, inclusive, de campanhas 

informativas, esclarecendo a importância do uso da máscara, esclarecer a importância 

do uso adequado, diferenciando aí os níveis de proteção de cada máscara, de acordo 

com os seus materiais e ela prontamente respondeu com um ofício dizendo que fará esse 

tipo de publicidade e de comunicação no nosso município. Então, agradecer à Secretária  
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de Comunicação por ter acatado o nosso pedido e que vai também... Se alinha ao que a 

gente está solicitando agora, que são as máscaras mais adequadas para os servidores, 

ainda mais que os servidores com mais de sessenta e cinco anos retornaram às 

atividades presenciais. Então, é muito importante para aqueles que estão ali na linha de 

frente, no atendimento, terem a máscara mais adequada, aquela que mais protege, ainda 

mais nesse momento em que a gente está vendo aí a variante indiana chegando na 

região sudeste do país. Então, é isso”. Requerimento aprovado por sete votos. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente”. Senhor Presidente: 

“pois não, vereadora”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “só um esclarecimento. O 

nosso colega, vereador Álvaro falou sobre a divulgação e eu tive acesso aqui, agora, foi 

divulgado pelo prefeito que os notebooks serão entregues aos professores da rede 

municipal que atuam nos anos finais de ciclos e na questão da educação infantil, não foi 

citada nenhuma outra profissional da área de home office, por isso fiz o requerimento, 

só para justificar”. Senhor Presidente: “pois não”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“pela ordem, Presidente. Eu gostaria de fazer um requerimento verbal ao final de todos 

os requerimentos”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “tem mais alguns, Ju”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “você me avisa, por gentileza? Obrigada”. Senhor 

Presidente: “aviso”. 8) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: solicita que 

seja   encaminhado   expediente   ao   Excelentíssimo   Prefeito   Municipal   o  envio da  
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indicação ao governo municipal e a criação de lei que autoriza ao município de Nova 

Lima a concessão de um salário mínimo a título de benefício aos servidores públicos 

municipais efetivos pais ou responsáveis de pessoas com deficiência mental irreversível, 

deficiência intelectual ou dependentes. Requerimento aprovado por sete votos. 9) 

Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal para que seja feita melhoria na sinalização da obra de duplicação na 

MG-030, principalmente para o período noturno. Senhor Presidente: “pois não, vereador 

Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, questão de ordem, a 

gente tem acompanhado, não sei se os senhores têm passado pela MG-030 no período 

noturno, realmente a sinalização está muito precária. A gente não está vendo nenhum 

tipo de sinalização luminosa, eu quase sofri um acidente lá nesse final de semana. 

Então, a gente tem que pedir ao Poder Executivo, que realmente cobre. Não sei se é 

responsabilidade da empresa, se está na licitação da empresa que está executando a 

obra, mas que se cobre essa sinalização, para que a gente evite acidentes naquele trajeto 

ali da MG-030. Está muito precária, realmente. Eu gostaria de pedir aos senhores que 

votassem junto comigo nesse requerimento e que a gente pudesse cobrar do Poder 

Executivo essa sinalização o mais rápido possível”. Senhor Presidente: “concordo”. 

Vereador Cláudio José de Deus: “Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, vereador 

Claudinho  da Valle”. Vereador Cláudio José de Deus: “o que o vereador Danúbio falou  
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procede, porque nós já tivemos vários acidentes lá que não são divulgados. O pessoal 

está caindo em canaletas, estão batendo em placas. Então, assim... É importante esse 

requerimento dele aí, que vai, querendo ou não, salvar vidas naquele lugar”. Senhor 

Presidente: “pois não, vereadora Juliana Sales”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“concordo plenamente, extremamente pertinente o requerimento do vereador Danúbio. 

A gente já fez a solicitação via ofício para que averiguem a questão da iluminação e da 

sinalização e nos foi dito, vereador Danúbio, que é de responsabilidade, sim, da 

empresa. Então, é importante que o Poder Público cobre aí da empresa alternativas, 

porque, de fato, já houve muitos relatos de acidentes, eu mesma já fiquei perdida na 

péssima sinalização que a gente tem lá, então, parabéns aí pelo seu requerimento”. 

Requerimento aprovado por sete votos. 10) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: 

que seja encaminhado expediente ao Senhor Prefeito Municipal solicitando que seja 

verificada a questão dos entupimentos dos bueiros  no bairro Jardim Canadá II. Nesta 

região existem vários bueiros em situação muito ruim, ocasionando vários problemas à 

população. Em vários locais há entupimentos nas bocas de lobo, o que faz com que a 

sujeira dos esgotos se espalhem pelas ruas, prejudicando moradores, comerciantes e até 

motoristas. Requerimento aprovado por sete votos. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pode abrir, Senhor Presidente, para requerimentos verbais”. Senhor Presidente: 

“verbais   para   a   Juliana,   pois   não?”.   Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada,  
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Presidente. É porque, assim... Encaminhei um ofício para a Secretaria Municipal de 

Saúde no dia 24 de junho e até o momento eu não obtive nenhum retorno. Inclusive, eu 

tenho tido muita dificuldade de obter retorno por parte do Secretário Municipal de 

Saúde com relação aos ofícios que eu tenho encaminhado para lá. Então, eu gostaria de 

requerer aqui a atenção do Secretário para que se responda o ofício de número 79/2021 

e, na oportunidade, vou ler para vocês aqui o conteúdo desse ofício que foi 

encaminhado no dia 24 e que ainda não obteve resposta: ‘Excelentíssimo Senhor 

Secretário, com os meus respeitosos cumprimentos, valho-me deste para solicitar à 

Vossa Excelência informações referentes à lei municipal nº2.776, de 18 de junho de 

2020, a saber, especificamente’... E aí, abro um parêntesis para explicar para vocês que 

essa lei dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de álcool em gel por parte do 

poder público no transporte público municipal. Ou seja, existe uma lei desde 18 de 

junho de 2020 que garante o álcool em gel nos transportes públicos municipais. Então, 

eu fiz algumas perguntas com relação a esse tema e aí eu vou explaná-las para os 

senhores, para os caros colegas vereadores. Eu perguntei: “A Secretaria Municipal de 

Saúde fornece álcool em gel à empresa concessionária de transporte coletivo público 

municipal para abastecer os dispensadores conforme dispõe a lei municipal nº2.776? 

Em caso positivo, com qual frequência é fornecido o material e quais são os critérios de 

distribuição? Em caso negativo, quais são os motivos do não fornecimento de álcool em  
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gel à empresa concessionária do transporte coletivo público? Caso haja fornecimento, 

há fiscalização do transporte coletivo público municipal quanto ao cumprimento da 

referida lei? Houve a elaboração de cronogramas estratégicos de fiscalização? Ciente 

dos esforços despendidos à frente da Secretaria Municipal de Saúde, esperamos poder 

contar com a atenção de Vossa Excelência para viabilizar os esclarecimentos 

necessários afim de dirimir as dúvidas ora suscitadas. Renovo meus protestos de 

elevada estima e consideração, respeitosamente, vereadora Juliana Sales’. E, também, 

seguindo essa linha da demora para resposta dos ofícios por parte da Secretaria 

Municipal de Saúde, aproveito a oportunidade aqui para informar à população nova-

limense, sobretudo aos meus eleitores, não sei se vocês se recordam, eu fiz um 

requerimento à esta Casa, solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde e a prefeitura 

como um todo realizasse uma vacinação solidária nos drive-thrus de vacinação, como 

tem sido realizado em Contagem, em Betim. Contagem tem sido, inclusive, referência 

para a gente aqui da região metropolitana, no que tange a campanha de vacinação. 

Então, assim... Solicitei para que a prefeitura realizasse a vacinação solidária. 

Encaminhei um ofício... As tratativas aconteceram, o vereador Anisinho esteve presente 

atendendo ao meu convite aqui, a gente se reuniu com o Secretário de Saúde, o 

Secretário de Desenvolvimento Social, Secretária de Comunicação, servidores da 

Secretaria   de   Saúde.   Eles   acharam  super interessante a proposta de trazer para cá a  
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vacinação solidária e aí, explicando, a vacinação solidária seria o que? As pessoas ao 

vacinarem, ao irem para o drive-thru de vacinação, elas poderiam, se quisessem, levar 

um alimento e esse alimento seria destinado para uma entidade, para quem precisa, para 

quem está passando fome. A gente sabe que a vulnerabilidade social aumentou muito 

nesse período de pandemia e, assim... As tratativas iniciaram, eu fiquei incumbida, 

inclusive, da responsabilidade de conseguir um caminhão baú para que fosse utilizado 

para guardar os alimentos doados durante o drive-thru, eu consegui esse caminhão baú 

e, de repente, as tratativas não deram continuidade. Eu fiquei sem resposta do Poder 

Executivo, ninguém mais me falou absolutamente sobre nada disso e aí eu encaminhei 

um ofício ao Secretário de Saúde perguntando a quantas anda a questão da vacinação 

solidária, se continuaríamos com essa ação em parceria com a Câmara Municipal, o 

Anisinho prontamente se dispôs a utilizar a Câmara Municipal para apoiar essa nobre 

ação, que tinha como intuito fomentar a solidariedade dentro da nossa sociedade, ajudar 

aqueles mais vulneráveis e continuei sem resposta. Até que eu tive que encaminhar no 

Whatsapp do Secretário um pedido de resposta e, em seguida, ele me respondeu com 

ofício dizendo que teria encerrado as tratativas sobre a campanha de vacinação 

solidária. Então, assim... Nosso Secretário de Saúde não teve a mesma disponibilidade 

que tivemos em outros municípios como Contagem de dar continuidade a essa ação. 

Então,   assim... É uma chamada de atenção mesmo ao Secretário de Saúde, para que ele  
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seja mais ágil nas respostas aos ofícios, porque são questões que estão sendo abordadas 

e levantadas pelo meu gabinete, que impactam diretamente na vida do cidadão nova-

limense. E a saúde e as políticas públicas, elas têm pressa. Então, é mais uma solicitação 

para que ele responda aí, eles sempre nos mandam projetos de lei em regime de 

urgência, então, acho que estou aqui requerendo em regime de urgência a resposta desse 

ofício. Muito obrigada”. Requerimento aprovado por seis votos. Vereador Cláudio José 

de Deus: “Anisinho, aproveitando que a Juliana falou, eu também hoje conversei como  

secretário, porque eu tinha feito um requerimento a respeito do remédio que o pessoal 

busca em Belo Horizonte, levantam às três horas da manhã e ficam na fila lá, perto de 

um bairro meio perigoso e têm que fazer a busca desse remédio para a pessoa que está 

debilitada e são várias pessoas aqui em Nova Lima que estão precisando disso. 

Conversei com ele hoje e ele falou que não chegou na mão dele, entendeu? Então, 

depois podia dar uma conferida, porque talvez não está chegando nas mãos do 

secretário. Pelo menos o meu, ele falou que não viu. Mas aí, até então, a gente vai ver 

onde que estão parando esses requerimentos nossos, aproveitar que Juliana também está 

com esse problema. Não sei se os outros também estão, para a gente ver o que a gente 

pode fazer aí, porque a gente está mexendo com vidas, saúde das pessoas. Então, 

assim... Se chegou a fazer o requerimento aqui, é porque tem alguém sofrendo e 

precisando   de alguma coisa. Obrigado, aí. Pegando uma carona no requerimento dela e  
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ver o que a gente pode melhorar a saúde daqui da cidade de Nova Lima. Obrigado aí”. 

Senhor Presidente: “em discussão o requerimento do vereador Claudinho da Valle. Em 

discussão, em votação. Os vereadores que concordam, permaneçam como estão. 

Aprovado, seis votos. Apresentação... Tem algum orador inscrito, Viviane?”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “não, Presidente. A minha parte está encerrada”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “eu estou inscrita”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“Juliana, sim, sim. Mil perdões, Juliana. É porque eu não peguei o papel aqui, foi me 

passado agora. Juliana está”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “não, tudo bem, 

vereadora. Primeiro, que frio é esse, estou congelando aqui dentro do meu gabinete. 

Nossa, muito frio mesmo. Bom, eu tenho o hábito de acompanhar as reuniões ordinárias 

da Câmara Municipal de Belo Horizonte também, da capital do nosso estado. E na 

reunião ordinária realizada ontem, dia cinco de julho, na Câmara de BH, a Presidente da 

Câmara da capital mineira, a vereadora Nely Aquino, ela fez um relato muito íntimo, 

muito emocionante, profundo e muito importante, sobretudo para nós, mulheres, sobre o 

câncer de mama. Ela relatou na reunião do dia cinco que mais de um milhão de 

mulheres deixaram de fazer o exame de mamografia no Brasil no ano passado e que ela 

havia sido uma dessas mulheres. E que, ao realizar o exame esse ano, ela foi 

diagnosticada com um tumor benigno em uma mama e um tumor maligno em outra 

mama.  Então, aproveito aqui, vereadora Nely Aquino, receba o meu carinho, as minhas  
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boas vibrações, orações e pensamentos positivos. Você é uma mulher guerreira, que 

possui a minha total admiração e respeito e que Deus te abençoe. E gostaria também 

aqui, aproveitar a oportunidade, para agradecer a vereadora Nely por nos acender esse 

alerta de que a pandemia gerou uma preocupante redução no diagnóstico de câncer de 

mama em nosso país e que os reflexos dessa situação podem, a curto e médio prazo, 

desencadearem um aumento nos índices de tumores descobertos em fases mais 

avançadas, afetando, assim, milhares de vidas e impactando, também, o sistema de 

saúde do nosso país, do nosso estado e dos nossos municípios. Então, eu gostaria, caros 

colegas vereadores, que a gente acolha esse alerta da vereadora Nely Aquino, Presidente 

da Câmara Municipal de Belo Horizonte e que seja solicitado à Secretaria Municipal de 

Saúde o reforço das ações preventivas e de políticas públicas para o combate ao câncer 

de mama durante a pandemia e, é claro, após a pandemia também em nosso município. 

Então, assim, me solidarizo pela situação em que se encontra a Presidente da Câmara de 

Belo Horizonte, estimo melhoras e agradeço por esse alerta, essa chacoalhada que ela 

nos dá ao compartilhar algo que é tão pessoal e tão íntimo e transformar isso em uma 

luta política, em uma luta em prol de vidas. Muito obrigada”. Senhor Presidente: “se os 

vereadores concordarem, a gente poderia mandar uma carta para a nobre Presidente da 

Câmara de Belo Horizonte, solidarizando ao problema dela e nos empenhar aqui dentro 

da  cidade  para  que   esse  processo aí dos exames sejam agilizados. Pois não, vereador  
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Thiago Almeida?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, quero parabenizar 

você, Juliana, por esse olhar criterioso, por estar acompanhando e trazer esse assunto 

que é muito importante no nosso município como para o país inteiro. Que, em um 

momento de pandemia, a gente não pode abandonar as nossas ações efetivas em 

políticas públicas, que é muito importante, porque o reflexo vai vir à frente e vamos 

sofrer muito. É só um alerta do que a gente pode vir a enfrentar no futuro. Você está de 

parabéns, parabenizar todos os vereadores aqui, a gente tem que ter esse olhar criterioso 

e a gente tem que lutar por melhorias e não interromper esse serviço que a gente vinha 

prestando e prestando com excelência. Parabéns”. Senhor Presidente: “agradecemos a 

presença de todos e sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________ 


